射击队组合姜冉馨、庞伟与杨倩、杨皓然

中国射手 再获两金

7月27日的射击赛场,10米气手枪 混合团体决赛的悬念保持到了最后一 刻。中国队组合姜冉馨、庞伟率先拿到 赛点后,被对手追成14:14。压力集中 到下一枪,双方站到了同一起跑线上。

举枪、瞄准,姜冉馨率先扣动扳 机。10.7环! 在手枪比赛中这已是相 当好的成绩,现场爆发出一阵欢呼。 庞伟以10.1环紧随其后。最后一枪, 中国队组合以领先对手0.5环的成绩 成功拿下关键2分,为中国体育代表团 赢下一枚宝贵金牌,这也是奥运历史 上首枚10米气手枪混合团体金牌。

相同的剧情,在下午的10米气步 枪混合团体决赛中再次上演。为中国 体育代表团拿下首金的杨倩搭档队友 杨皓然获得该项目金牌,为中国队再 添一金。

两个首次进入奥运会的新项目, 两枚得来不易的金牌,中国奥运健儿 以精彩表现创造历史。当五星红旗两 次升起,现场一片欢腾。

气手枪、气步枪、飞碟等混合团体 项目,是本届东京奥运会新增项目。 搭档参赛的两名选手要经过两轮资格 赛角逐,排在前四位的才能获得奖牌 争夺资格。两对中国组合一路过关斩

将,在决定比赛走势的第 二轮资格赛



住了比分。"杨倩说。

一搏。

中,均排名首位,成功晋级金牌赛。

顶尖组合间的较量,让金牌赛跌 宕起伏。姜冉馨、庞伟在前两枪落后 的情况下奋起直追,一度获得了14:10 的领先优势。但随后,实力强大的对 手将比分追成14:14。

"当时就想着教练的安排,做 好每个动作。"姜冉馨说,她不停地 在心里告诉自己,要坚持到最后一 刻。姜冉馨在此前的比赛中已经打出 了一个10.9环、一个10.7环,表现足够 出色。最后一枪,她和庞伟顶住了压 力,锁定胜局。

在现场观战的中国射击名将王义 夫认为两人在关键时刻拼得很顽强: "这一枪他们打得非常好。在14平的 时候,还能把握住机会,发挥出很高水 平,非常不容易。"

杨倩、杨皓然的夺冠过程同样曲 折。在10米气步枪混合团 胜。因为射击次数少,且成绩不累计,比 赛更具悬念。"有队友在旁边,会让我更 专注。"杨倩说。混合团体比赛看似各打 各的,但与队友并肩作战,彼此间的信任 和默契会成为动力,激励自己。

"只要全力做好过程,就会有好的 结果。"这是杨倩的人生信条,也是中 国射击多年来的坚守。未来路还长, 仍需继续努力,走好每一步,才能拼出 美好未来。

左图:7月27日,杨倩(左)和杨皓 然在比赛中

新华社记者 鞠焕宗摄 下图:7月27日,姜冉馨(左)和庞 伟在比赛中

新华社记者 鞠焕宗摄





"腿没断就没大事儿。"7月27日晚, 女子重剑团体铜牌赛结束之后,因伤未能 出场的孙一文谈到伤情时,已经恢复了平 日的开朗和乐观。当日,中国队在半决赛 和铜牌赛中先后负于韩国队和意大利队, 最终位列第四。

其实,在当日下午因伤退赛后,孙一 文曾在场边急得落下眼泪:她在半决赛第 二场比赛中大腿受伤,队友许安琪替补上 场——这客观上打乱了中国队的战术安 排。据许安琪透露,根据赛前计划,她原 本将在第八场比赛替换队友林声上场。 "这次换人,让我和林声有些措手不及。

中国女子重剑队团体赛排名第四

全力以赴 亦是英雄

本报记者 刘硕阳 岳林炜 刘军国

尤其是我看到队伍处于落后,着急抢攻,

情。当晚在对阵意大利队的铜牌赛中,中

国队在落后的情况下坚持追分,在终场前

将差距缩小到1分。但就在此时,场上的

这并非中国队在当日遭遇的唯一伤

反而暴露出更多漏洞。"许安琪说。

朱明叶腿部受伤,接受治疗后依然受到影 响,最终中国队以两分之差输掉比赛。 "其实,队员在场上受伤的情况在击

剑运动中还是比较常见的。"赛后,许安琪 将责任揽在自己身上:"今天比赛我的表 现并不尽如人意。但不管怎样,我们拼尽

全力便不会后悔。"2012年伦敦奥运会和 2016年里约奥运会上,许安琪曾为中国 队分别夺得女子重剑团体的金牌和银 牌。东京奥运会之后,她期待能有更多年 轻队员超越自己:"不管是在伦敦奥运会 上夺金,还是这次孙一文夺得个人项目金 牌,都离不开一代代击剑人的付出和努 力,希望中国队今后能涌现更多优秀的年 轻队员。"

上图:7月27日,在与意大利队的女 子重剑团体铜牌赛中,朱明叶(左)带伤坚 本报记者 **王霞光**摄



比赛一波三折、悬念 迭起;选手面沉如水,不

东京朝霞射击场,射 击项目混合团体赛首次 亮相奥运会。接连拿下 两金的中国队选手,不但 和关注奥运的国人一起 分享喜悦,也让大家着实 感受到这个项目独特的 魅力。

领先、追平、落后、再 追平,最后一枪胜出…… 一声声清脆的击发,看似 波澜不惊的赛场,局面其 实有如过山车般起伏。 自2012年修改规则以 来,射击比赛的精彩度大 为提升,但对于运动员来 说,则意味着对心理素质 的考验同步提升。

场上形势瞬息万变, 胜负就在毫厘之间。场 边观战的中国体育代表 团成员也不住感叹,真精

胜负得失,喜悦遗 憾,都是竞技体育的一部 分。承受住挫折,扛得住 失利,才能延续对梦想的追求。

2016年里约奥运会,举重运动 员谌利军铩羽而归。东京赛场,他 在最后一刻力拔千钧,夺得金牌。5

说不是那次失利后卧薪 尝胆的砥砺。 跳水男子双人10米

台,陈艾森和曹缘获得银 牌。看着老对手、英国队 选手戴利激动地站上冠 军领奖台,陈艾森大度地 送上祝福:"感谢英国队 和其他队伍的选手,共同 为观众奉献了一场高水 平的比赛。"他还主动招 呼3支队伍一起合影 老对手的另一面,其实也 是惺惺相惜的老朋友。

年来的埋头苦练,谁能

女子重剑团体赛 场,此前夺得个人冠军 的孙一文,在半决赛中 受伤下场。铜牌战中 另一名中国队选手朱明 叶也在比赛中受伤,简 单治疗后继续拼搏。"因 为没有战斗到最后,所 以有遗憾。因为付出过 所有努力,所以不后 悔。"孙一文的赛后感 言,则让人感受到了运 动员的大气和坚韧。无 论战绩如何,都为赛场

场上的拼搏和场下 的交流,共同闪耀着赛 场的光彩。注入力量也

留下了动人故事。

注入情感,令人感动的不止是比赛 的胜负。领略竞技体育的魅力,不 妨从感受这些滋味不同又引人入胜

里约失意、东京夺牌,张雨霏——

五年等待 一朝梦圆

本报记者 刘硕阳

5年前的里约奥运会,当时18 岁的张雨霏曾表示想登上领奖台, 却未能如愿。5年之后,她再次站 上奥运赛场,最终以55秒64摘得女 子100米蝶泳银牌。7月26日的决 赛结束后,张雨霏说:"这一次,我对 于结果和过程,对于比赛中的每一 米和每一个细节,都很满意。"

张雨霏的这枚银牌,拿得不容 易。赛前容易紧张,是张雨霏的"老 毛病"。"紧张得不行",是她在5年 前首次奥运之旅的最深感受。时至 今日,参赛经验丰富的张雨霏仍不 免"心跳过快",心情从兴奋慢慢变 成紧张,"赛前检录时,我一直在努 力控制情绪。"

"快给我来碗'鸡汤'!"即将开 赛,张雨霏冲着教练崔登荣喊道。3 年多来,为了帮张雨霏克服紧张情 绪,师徒俩想了不少办法,教练的 "心灵鸡汤"是最有效的:"今天的比 赛会出现奥运会前所未有的局面, 可能有四五人进入56秒,你就放松 去游……"

上场前再鼓鼓劲,这不是第一 次了。2018年雅加达亚运会,崔登 荣鼓励她,不要畏惧和对手对抗,要 发挥出最好的自己;东京奥运会前 的选拔赛,崔登荣又安慰她,对手频 创佳绩没关系,把每一堂训练课的 每一个细节做好,就是胜利。"教练 平时就喜欢发正能量'鸡汤文',所 以今天我就喊他再给我来一点。"张 雨霏笑道。

27日晚,张雨霏又在女子200 米蝶泳赛场游出2分07秒50,顺利 晋级28日的半决赛。祝福张雨霏, 别紧张,轻松游!

7月28日赛事推荐 北京时间 比赛项目 10:54 游泳 女子1500米自由泳 14:00 跳水 男子双人3米板 18:15 体操 男子全能 举重 男子73公斤级 18:50 (本报记者孙龙飞整理,以实际时间为准)